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24 Αυγούστου 2012 
 
 
ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ 
 
∆ιευθυντές/ντριες, 
- ∆ηµοτικών Σχολείων 
- ∆ηµόσιων και Κοινοτικών Νηπιαγωγείων 
- Ειδικών Σχολείων 
 
Θέµα:  ∆ιοργάνωση ∆ιηµέρου Επιµόρφωσης Εκπαιδευτικών Προδηµοτικής, 
 ∆ηµοτικής και Ειδικής Εκπαίδευσης (5 - 7 Σεπτεµβρίου 2012). 
 
Αναφορικά µε το πιο πάνω θέµα σας ενηµερώνουµε ότι την πρώτη εβδοµάδα της 
νέας σχολικής χρονιάς 2012-2013, θα πραγµατοποιηθεί διήµερο επιµόρφωσης 
εκπαιδευτικών. Το διήµερο επιµόρφωσης θα περιλαµβάνει κεντρική και ενδοσχολική 
επιµόρφωση και σε αυτό θα συµµετέχουν όλοι οι εκπαιδευτικοί που εργάζονται στα 
∆ηµόσια ∆ηµοτικά Σχολεία, Νηπιαγωγεία και Ειδικά Σχολεία καθώς και στα 
Κοινοτικά Νηπιαγωγεία. Συνεπώς επισηµαίνεται ότι οι µαθητές θα αρχίσουν τη 
φοίτησή τους από τη ∆ευτέρα 10 Σεπτεµβρίου. 
 
Α.  Κεντρική επιµόρφωση 
 
Η κεντρική επιµόρφωση θα περιλαµβάνει δεκαεννέα (19) θεµατικές ενότητες για τα 
∆ηµοτικά Σχολεία και έξι (6) θεµατικές ενότητες για τα ∆ηµόσια και Κοινοτικά 
Νηπιαγωγεία. Επιπρόσθετα, θα προσφερθούν εξειδικευµένα επιµορφωτικά 
σεµινάρια για τα τρία (3) ειδικά θέµατα (Τέχνη, Μουσική και Φυσική Αγωγή) καθώς 
επίσης και για την Ειδική Εκπαίδευση, τα οποία θα παρακολουθήσουν αποκλειστικά 
οι εκπαιδευτικοί που τα διδάσκουν. 
 
Κάθε εκπαιδευτικός, µε εξαίρεση αυτούς που θα παρακολουθήσουν τα τρία ειδικά 
θέµατα και τα θέµατα Ειδικής Εκπαίδευσης, έχει τη δυνατότητα να επιλέξει, µέσω της 
ηλεκτρονικής πλατφόρµας του Παιδαγωγικού Ινστιτούτο, µία θεµατική ενότητα στην 
οποία επιθυµεί να επιµορφωθεί.  
 
Η κεντρική επιµόρφωση θα είναι ολοήµερη (8:30 – 13:00) και θα πραγµατοποιείται 
σε διάφορους χώρους, ανά επαρχία. Οι δηλώσεις συµµετοχής θα πρέπει να 
υποβληθούν ηλεκτρονικά, µε ευθύνη του ∆ιευθυντή κάθε σχολικής µονάδας , 
µέσω της ιστοσελίδας του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου http://www.pi.ac.cy, (χώρος 
ανακοινώσεων µε τον τίτλο ∆ιήµερο Εκπαιδευτικού ∆ηµοτικής Εκπαίδευσης). Για την 
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ηλεκτρονική υποβολή πρέπει να χρησιµοποιηθεί ο κωδικός παραγγελίας βιβλίων 
του σχολείου. Οι δηλώσεις συµµετοχής µπορεί να γίνουν την περίοδο από τις 
10:00π.µ της 3ης Σεπτεµβρίου 2012 µέχρι τις 10:00π.µ της 4ης Σεπτεµβρίου 
2012.  

Οδηγίες για ηλεκτρονική υποβολή των δηλώσεων συµµετοχής υπάρχουν στην 
ιστοσελίδα του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου. Για βοήθεια στην ηλεκτρονική υποβολή 
των αιτήσεων µπορείτε να επικοινωνείτε µε την κα Μαρία Χειµώνα (τηλ. 22402372) 
ενώ για βοήθεια µε τον κωδικό παραγγελίας βιβλίων µπορείτε να επικοινωνήσετε µε 
την κα Γαβριέλα Φλουρή (τηλ. 22402482). 

Κατά τη διαδικασία της ηλεκτρονικής δήλωσης συµµετοχής οι ενδιαφερόµενοι θα 
έχουν πρόσβαση στο πρόγραµµα επιµόρφωσης της επαρχίας στην οποία ανήκει η 
σχολική τους µονάδα. Τονίζεται πως δε θα γίνονται δεκτά αιτήµατα για αλλαγή της 
επαρχίας επιµόρφωσης.  

Σηµειώνεται ότι, λόγω του µεγάλου αριθµού εκπαιδευτικών που θα συµµετέχουν 
στην επιµόρφωση, θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας µε βάση την ηµεροµηνία 
δήλωσης συµµετοχής. Όταν συµπληρωθεί ο επιτρεπόµενος αριθµός θέσεων ανά 
θεµατική ενότητα, τότε αυτόµατα δε θα επιτρέπονται άλλες εγγραφές.  

Οι εκπαιδευτικοί που εργάζονται σε Κοινοτικά Νηπιαγωγεία θα συµπεριληφθούν στο 
προσωπικό του ∆ηµόσιου Νηπιαγωγείου, µε το οποίο συστεγάζονται ή του 
πλησιέστερου προς αυτό.  Εποµένως η ∆ιεύθυνση του ∆ηµόσιου Νηπιαγωγείου 
καλείται να ενηµερώσει και τους εκπαιδευτικούς των Κοινοτικών Νηπιαγωγείων και 
στη συνέχεια να προχωρήσει στην υποβολή των σχετικών δηλώσεων συµµετοχής 
για κάθε νηπιαγωγό. 

Η κεντρική επιµόρφωση θα πραγµατοποιηθεί στις πιο κάτω ηµεροµηνίες:  
 
Α/Α Επαρχία/ες Ηµεροµηνία 

1 Λευκωσία 05/09/2012 
2 Λεµεσό - Πάφο 06/09/2012 
3 Λάρνακα - Αµµόχωστο 07/09/2012 

 
Στα συνηµµένα παραρτήµατα µπορείτε να βρείτε χρήσιµες πληροφορίες για την 
κεντρική επιµόρφωση. Πιο συγκεκριµένα: 
 
Στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1 επισυνάπτονται οι θεµατικές ενότητες, οι ηµεροµηνίες οι χώροι 
διεξαγωγής και ο αριθµός των διαθέσιµων θέσεων για τα ∆ηµοτικά Σχολεία . 
 
Στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 2 επισυνάπτονται οι θεµατικές ενότητες, οι ηµεροµηνίες, οι χώροι 
διεξαγωγής και ο αριθµός των διαθέσιµων θέσεων για τα ∆ηµόσια και Κοινοτικά 
Νηπιαγωγεία. 
 
Στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 3 επισυνάπτονται οι ηµεροµηνίες, οι χώροι διεξαγωγής και ο 
αριθµός των διαθέσιµων θέσεων για τα επιµορφωτικά σεµινάρια των ειδικών 
θεµάτων (Τέχνη, Μουσική και Φυσική Αγωγή). 
 
Στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 4 επισυνάπτονται οι ηµεροµηνίες και οι χώροι διεξαγωγής για τα 
επιµορφωτικά σεµινάρια της Ειδικής Εκπαίδευσης. Σηµειώνεται πως σε κάθε 
επαρχία, την ηµέρα διεξαγωγής της κεντρικής επιµόρφωσης, στο επιµορφωτικό 
σεµινάριο, θα συµµετέχουν όλοι οι εκπαιδευτικοί Ειδικής Εκπαίδευσης της 
συγκεκριµένης επαρχίας.  
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Στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 5 επισυνάπτονται κατάλογοι µε τα ονόµατα των εκπαιδευτικών 
που θα παρακολουθήσουν την επιµόρφωση για το µάθηµα της Τέχνης. 
 
Στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 6 επισυνάπτονται κατάλογοι µε τα ονόµατα των εκπαιδευτικών 
που θα παρακολουθήσουν την επιµόρφωση για το µάθηµα της Φυσικής Αγωγής. 
 
Στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 7 επισυνάπτονται κατάλογοι µε τα ονόµατα των εκπαιδευτικών 
που θα παρακολουθήσουν την επιµόρφωση για το µάθηµα της Μουσικής. 
 
Τονίζεται ότι οι ∆ιευθυντές των ∆ηµοτικών Σχολείων, των Νηπιαγωγείων και 
των Ειδικών Σχολείων δεν θα συµµετάσχουν στα σεµινάρια της κεντρικής 
επιµόρφωσης. Σηµειώνεται πως για τους ∆ιευθυντές, θα προσφερθεί 
εξειδικευµένο πρόγραµµα επιµόρφωσης στα τέλη Σεπτεµβρίου, για το οποίο 
θα κυκλοφορήσει σχετική ανακοίνωση σύντοµα. 
 
Β.  Ενδοσχολική επιµόρφωση: 
 
Κατά τη διάρκεια της µέρας της ενδοσχολικής επιµόρφωσης θα υλοποιηθεί 
συγκεκριµένο πρόγραµµα που θα περιλαµβάνει παρουσιάσεις και συζήτηση άρθρων 
για τα νέα Προγράµµατα Σπουδών των διάφορων γνωστικών αντικειµένων, τη 
φιλοσοφία των Νέων Αναλυτικών Προγραµµάτων, την υιοθέτηση καλών πρακτικών 
για βελτίωση του εκπαιδευτικού έργου, κ.α.. Οι παρουσιάσεις θα γίνουν είτε από τον 
οικείο ∆ιευθυντή είτε από µέλη του προσωπικού του κάθε σχολείου µε βάση 
συγκεκριµένο πλάνο που θα συζητηθεί και θα αποφασιστεί από τις προηγούµενες 
µέρες µε ευθύνη της διεύθυνσης του κάθε σχολείου σε συνεργασία µε τον οικείο 
επιθεωρητή. Όσοι επιθεωρητές δεν θα αναλάβουν ρόλο επιµορφωτή στην κεντρική 
επιµόρφωση, θα επισκεφθούν όσο το δυνατό περισσότερα σχολεία της περιφέρειάς 
τους ώστε να παρακολουθήσουν την εξέλιξη του προγράµµατος της ενδοσχολικής 
επιµόρφωσης και, όπου είναι δυνατό, να συµµετέχουν σε αυτή.   
 
Κατά τη διάρκεια της ενδοσχολικής επιµόρφωσης θα τηρηθούν πρακτικά µε τις 
σηµαντικότερες καλές πρακτικές και εισηγήσεις που θα συζητηθούν. Τα πρακτικά θα 
καταχωρηθούν στο φάκελο συνεδριών προσωπικού. 
 
Η ενδοσχολική επιµόρφωση θα πραγµατοποιηθεί στις πιο κάτω ηµεροµηνίες: 
 
Α/Α Επαρχία/ες  Ηµεροµηνία 

1 Λευκωσία 06/09/2012 
2 Λεµεσό - Πάφο 07/09/2012 
3 Λάρνακα - Αµµόχωστο 06/09/2012 

 
Επιµορφωτικό υλικό το οποίο θα αξιοποιήσουν οι σχολικές µονάδες για την  
ενδοσχολική επιµόρφωση υπάρχει ήδη αναρτηµένο στις ιστοσελίδες της ∆ιεύθυνσης 
∆ηµοτικής Εκπαίδευσης: 
 
(α) http://www.schools.ac.cy/klimakio/index.html 
(β) http://www.moec.gov.cy/dde/anaptyxi_veltiosi_scholeiou/  
 
και στις ιστοσελίδες του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου:  
 
(α) http://www.pi.ac.cy/  
(β) http://www.nap.pi.ac.cy/ 
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Στα συνηµµένα παραρτήµατα µπορείτε να βρείτε χρήσιµες πληροφορίες για την 
ενδοσχολική επιµόρφωση. Πιο συγκεκριµένα: 
 
Στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 8 επισυνάπτονται λεπτοµερείς οδηγίες και εισηγήσεις για 
καλύτερη οργάνωση του προγράµµατος ενδοσχολικής επιµόρφωσης στα ∆ηµοτικά 
Σχολεία, καθώς και σχετικό δείγµα προγραµµατισµού. 
 
Στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 9 επισυνάπτεται µια παρουσίαση σε µορφή .ppt την οποία οι 
∆ιευθυντές µπορούν να αξιοποιήσουν την ηµέρα της ενδοσχολικής επιµόρφωσης 
(30-40 λεπτά) για να ενηµερώσουν το προσωπικό τους σχετικά µε τη σταδιακή 
εισαγωγή των νέων Προγραµµάτων Σπουδών και τις επεκτάσεις τους κατά τη φετινή 
σχολική χρονιά. 
 
Στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 10 επισυνάπτεται το πλάνο και το πρόγραµµα µε βάση το οποίο 
τα ∆ηµόσια και Κοινοτικά Νηπιαγωγεία θα οργανώσουν το πρόγραµµα που θα 
ακολουθήσουν κατά τη µέρα διεξαγωγής της ενδοσχολικής επιµόρφωσης. 
 
Πλάνο και πρόγραµµα το οποίο θα ακολουθήσουν τα Ειδικά Σχολεία κατά τη µέρα 
διεξαγωγής της ενδοσχολικής επιµόρφωσης θα δοθεί στις ∆ιευθύνσεις τους από τον 
υπεύθυνο επιθεωρητή της κάθε επαρχίας. 
 
Τα διθέσια και τριθέσια ∆ηµοτικά Σχολεία, µε ευθύνη των διευθυνόντων και κατόπιν 
συνεννόησης µε τον οικείο επιθεωρητή είτε θα συµµετάσχουν στην ενδοσχολική 
επιµόρφωση του πλησιέστερου πολυθέσιου ∆ηµοτικού Σχολείου είτε θα 
συγκροτήσουν για τη µέρα αυτή µικρά δίκτυα ενδοσχολικής επιµόρφωσης µεταξύ 
τους. 
 
Υπενθυµίζεται πως όσοι ∆ιευθυντές σχολείων Προδηµοτικής, ∆ηµοτικής και 
Ειδικής Εκπαίδευσης επιθυµούν, µπορούν να συµµετέχουν στις ανοικτές, 
προαιρετικές ενηµερωτικές συναντήσεις σχετικά µε το διήµερο επιµόρφωσης 
του εκπαιδευτικού (για πληροφορίες και διευκρινίσεις) που προγραµµάτισε η 
∆ιεύθυνση ∆ηµοτικής Εκπαίδευσης και το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, κατά το 
τριήµερο 28 - 30 Αυγούστου 2012.  
 
Στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 11 επισυνάπτεται το πρόγραµµα των ενηµερωτικών συναντήσεων 
µε τους ∆ιευθυντές. 
 
Παρακαλώ όπως ενηµερώσετε για τα πιο πάνω όλες/ους τις/τους εκπαιδευτικούς του 
σχολείου σας.   
 

 
 

Ελπιδοφόρος Νεοκλέους 
∆ιευθυντής ∆ηµοτικής Εκπαίδευσης 

  
 
 

 
∆ρ Αθηνά Μιχαηλίδου – Ευριπίδου 

∆ιευθύντρια Παιδαγωγικού Ινστιτούτου 

 
 
Κοιν.: - Γ.Ε.∆.Ε. 
 - Π.Λ.Ε. Γραφείου ∆.∆.Ε. 
 - Π.Λ.Ε. Επαρχιακών Γραφείων Παιδείας 
 - Ο.Ε.∆.Ε. 
 - Π.Ο.Ε.∆. 
 - Παγκύπρια Συνοµοσπονδία Οµοσπονδιών Συνδέσµων Γονέων Σχολείων ∆ηµοτικής 

Εκπαίδευσης 
 

 


